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Fotnot: Åsikter och synpunkter som kan framföras i krönikor och artiklar i Nyhetsbrevet är personliga och inte 
uttryck för en officiell uppfattning inom HockeyAllsvenskan eller dess styrelse.  

H alva Kvalserierna är spela-
de.  
   Noterbart är att det är 
favoriterna som håller i 

båda serierna.  
   Södertälje har varit suveräna i Kvalse-
rien till Elitserien och har också plockat 
fullt hus, det vill säga 15 poäng på fem 
matcher. Det är imponerande.  
   Rögle var något trögstartade men har 
sedan kommit igång, och tack vare att de 
andra lagen slår varandra inbördes så har 
man seglat upp på en hyfsat stabil andra-
plats. 
   De andra lagen är inte avhängda, men 
även om halva serien återstår så blir det 
tufft att komma ikapp.  
   I Kvalserien till HockeyAllsvenskan 
har både Oskarshamn och Sundsvall åkt 
på sina plumpar, men med tanke på att 
de inte är ensamma om det så är de ock-
så etta och tvåa i Kvalserien. Precis som 
man kan vänta sig alltså.  
   Tingsryd inledde med tre raka segrar 
men har sedan förlorat mot både Sunds-
vall och Oskarshamn, det kan bli kost-
samt i slutändan.  
   Just nu ser det alltså ut som att lagen 
ovanifrån kommer att försvara sina plat-
ser i seriesystemet. 
   I det här nyhetsbrevet får vi möta Li-
nus Videll, Södertälje, och Victor Rollin-
Carlsson, Tingsryd - en som är jagad och 
en som jagar i Kvalserien alltså.  
   Till sist: Glad Påsk! 
  
Jonas Gustavsson 
Redaktör 
jonas.gustavsson@hockeyallsvenskan.se 

HockeyAllsvenskan och Future Sports Media 
presenterar mobil-TV, där du har chansen att 
se målen från Ditt favoritlag direkt i mobilte-
lefonen.  
Besök sportklipp.nu eller hockeyallsvens-
kan.se/mobil-tv för mer information.  

HockeyAllsvenskan har tecknat ett avtal med 
Sportsphoto. Tidningar, webbtidningar, hem-
sidor, TV-kanaler med flera, som vill använda 
bilder ur arkivet, skall kontakta Sportsphoto 
för att teckna avtal och få inloggningsuppgif-
ter till www.sportsphoto.se. 

INFORMATION 
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NOTISER FRÅN HOCKEYALLSVENSKAN 
 
 
Vinnaren av Guldgallret 
Vinnaren av Guldgallret har utsetts. Priset, som lanserats av Viasat i samarbete med Hock-
eyAllsvenskan, går till Almtunas målvakt Fredrik Pettersson-Wentzel.   
   Fredrik Pettersson-Wentzel var en av fem finalister i Guldgallret som från början var en 
kamp mellan 14 spelare (en från varje klubb i HockeyAllsvenskan). De fem finalisterna 
röstades fram av supportrar, sedan har en jury utsett vinnaren.  
   - Det är en jättestor ära, det är ju bra spelare jag konkurrerar mot, säger Pettersson-
Wentzel till unt.se om utnämningen. 
   Almtuna erhåller därmed 100 000 kronor som går till juniorverksamheten i klubben. 
Motiveringen som gör Fredrik Pettersson-Wentzel till HockeyAllsvenskans bästa junior: 
   ”För en oerhört säker och trygg insats hela säsongen, vilket efter en storartad insats i 
playoff gav Almtuna en plats i Kvalserien, för första gången i klubbens historia. Fredrik har 
varit en av HockeyAllsvenskans klart mest värdefulla spelare för sitt lag. Statistiken talar 
också sitt tydliga språk med bara 1,85 insläppta mål per match, bäst av alla målvakter i seri-
en. Prissumman på 100 000 kronor går till Almtuna IS Juniorverksamhet som belöning för 
klubbens framgångsrika målvaktsutveckling. Almtuna skall ha en extra eloge för att man 
vågat satsa på två så unga målvakter, som man dessutom fostrat själv.” 
 
Samtliga spelare i Guldgallret:  
Filip Olsson, AIK, back 
Fredrik Pettersson-Wentzel, Almtuna, målvakt 
Maksim Matushkin, Björklöven, back 
Andro Michel, Bofors, målvakt 
Peter Andersson, Borås HC, back 
Oliver Ekman-Larsson, Leksand, back 
Victor Öhman, Malmö, forward 
Mattias Ekholm, Mora, back 
Pierre Gustafsson, Oskarshamn, forward 
Joakim Mattsson, Sundsvall, center 
Markus Nilsson, Troja-Ljungby, center 
Dennis Rasmussen, Västerås, center 
Patrik Näslund, Växjö, forward 
Robin Harrysson, Örebro, forward 
 
Guldgallerjuryn 
Stefan Bengtsson, VD HockeyAllsvenskan. 
Jörgen Lindgren, generalsekreterare Hockeyförbundet. 
Rickard Segeborn, kanalchef Viasat Hockey. 
Johan Tornberg, expert Viasat Hockey. 
Olof Wigren, chefredaktör tidningen Hockey. 
Tomas Ros, hockeyjournalist, Aftonbladet 
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Linus Videll är en stjärna.  
   Den 24-årige ytterforwarden slog igenom på 
allvar för fyra år sedan då han var med och 
spelade upp Södertälje i Elitserien. Videll var 
en av HockeyAllsvenskans mest eleganta spe-
lare med sin framfusighet och sina eleganta 
handleder.  
   Det var då alla förstod att Linus Videll var 
både en playmaker och målskytt med hög elit-
seriepotential.  
   Under den gångna vintern blev det också 
nytt poängrekord med 33 poäng (17+16) på 
49 elitseriematcher.  
   - Jag tycker att jag har gjort en helt okej sä-
song och jag har tagit ett steg till i år, även om 
jag hoppades på att det skulle gå ännu bättre. 
Men det är ett steg i rätt riktning i alla fall, 
berättar Linus.  
   - Jag har haft perioder där det har gått rik-
tigt bra men jag har också haft någon period 
där jag gått poänglös i många matcher… det 
är sådana perioder man måste jobba bort.  
 
En av Linus Vidells styrkor är att leverera i 
Kvalserier. I de två senaste Kvalserierna har 
vänsterskytten snittat över en poäng per 
match och han har också inlett årets Kvalserie 
på ett minst sagt övertygande sätt.  
   Att leverera när det betyder som mest bru-
kar karakterisera de stora spelarna.  
   - Jag tycker det är roligt att spela när det 
gäller lite extra och när det blir lite press på 
mig. Det är också viktigt att man ser de här 
matcherna som roliga och inte som en belast-
ning, menar Videll.  
   - Sedan är det alltid extra roligt att spela när 
det blir mer folk och högre stämning på mat-
cherna.  
 
Linus Videll har tillsammans med Jonas 
Almtorp och Yanick Lehoux bildat Södertäl-

jes bästa kedja i Kvalserien så här långt, och 
den trion har levererat hela säsongen i Elitse-
rien även om laget inte gått speciellt bra.  
   Kedjan är välkomponerad och innehåller 
alla ingredienser för att lyckas, vilket man allt-
så inte minst visat i Kvalserien.  
   - Vi trivs jättebra ihop och vi har spelat till-
sammans nästan hela säsongen. Vi komplette-
rar och förstår varandra och kan också prata 
om sådant som vi tycker blir fel och som vi 
måste förbättra, och det gör att vi hela tiden 
blir bättre som kedja, berättar Videll.  
   Yanick Lehoux är målskytten som också 
bidrar med kanadensisk inställning.  
   - Han kanske inte är en så jättekanadensisk 
spelare egentligen. Han är en riktigt bra avslu-
tare men också en spelskicklig spelare som är 
bra med pucken. Han har ett bra spelsinne 
och ser öppningar på isen, han är en duktig 
offensiv spelare, berömmer Videll och håller 
med om att det är Jonas Almtorp som får ta 
det defensiva ansvaret i kedjan.  
   - Ja, det blir lite så, men samtidigt får han 
oförtjänt lite beröm för sin offensiv eftersom 
han kämpar så mycket defensivt. Han är duk-
tig framåt och är smart med sina små korta 
passningar och med sin förmåga att hitta öpp-
na ytor.  
 
Men allt har inte varit frid och fröjd för Li-
nus Videll sedan han slog igenom i Hockey-
Allsvenskan för fyra år sedan.  
   Under våren 2008 drabbades han av körtel-
feber och var borta från all hockey i en må-
nad. Det är en period som satt sina spår, inte 
minst ifjol.  
   - Jag var sängliggande i en månad. Sedan 
kom jag tillbaka under våren och var med i 
landslaget i april och blev den sista spelaren 
som blev hemskickad innan VM, och det slet 
på mig och jag satte nog igång med träning 

Vaknat på rätt sida - igen 
Linus Videll: ”Jag gillar att spela när det gäller lite extra” 

Södertälje har ett vasst segervapen i Kvalserien. Forwarden 
Linus Videll spelar alltid sin bästa hockey i kvalet, och in-
ledningen på årets kval tyder på samma scenario.  
- Man tänder till när det blir mer folk och högre stämning 
på matcherna, säger Videll.  
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och matchande lite för tidigt, erkänner Videll 
som fick lida av det under sommaren och 
hösten.   
   - Under försäsongen var jag sjuk till och 
från och vi gjorde tester ända in i oktober på 
vad som kunde vara fel, och det visade sig att 
jag hade haft körtelfeber längre tid än vad 
man trodde från början. Hela försäsongen 
blev förstörd och jag fick ha min försäsong i 
oktober och spelade matcher samtidigt som 
jag tränade ikapp, och då hade jag inte energin 
att spela på den nivån jag kan. Det lossnade 
lite på våren, men det var en jobbig säsong.  
   Förra sommaren fick Linus Videll en hel 
försäsongsträning och det har också resulterat 
i att han gjort sin bästa säsong i karriären i 
vinter.  
   - Jag har blivit stabilare och det var skönt att 
få en riktig försäsong och riktig träning. Det 
ska bli skönt att få det i sommar igen, för 
även om jag var med hela förra försäsongen 
och hela den här säsongen så känner jag att 
jag behöver en riktig försäsongsträning till för 
att på allvar komma tillbaka.   
 
2008 var Linus Videll alltså den sista spelaren 
som ratades inför VM, och säsongen efter, då 
han inte var i toppform efter körtelfebern, 
blev det också ett antal landskamper.  
   Men den här säsongen, då han varit skadefri 
och gjort sin poängmässigt bästa säsong nå-
gonsin, har det inte blivit en enda landskamp. 
Det kan tyckas underligt.  
   - Det finns så många bra spelare och det är 
många andra som varit bra den här säsongen, 
säger Videll.  
   - Det är klart man vill spela i landslaget och 
jag hade väl hoppats på att komma med, men 
det är inget man kan vara besviken över efter-
som det finns så många bra spelare. Om jag 
gör bra ifrån mig nu kanske jag får chansen 
efter säsongen, det är ju några träningslands-
kamper innan VM.  
 
Men första fokus för talangfulle Videll är att 
se till att Södertälje behåller sin elitseriestatus, 
och det ska han göra genom att leverera i 
Kvalserien precis som han brukar göra.  
   Södertälje har också fått en strålande start 
på kvalet, och har därmed levt upp till favorit-
skapet så här långt.  
   - Vi har fått den start som vi hoppades på 
och det är bara att hoppas att vi kan fortsätta 

 PROFILEN: 
 Linus VIDELL 
 Södertälje 
 24 år, 191 cm, 96 kg, Vänsterskytt 

på samma sätt resten av serien också, menar 
Videll.  
   Kvalserien inleddes med segrar mot Rögle, 
AIK och Leksand, de på förhand tuffaste 
motståndarna.  
   - Det är klart att man blir stärkt av det. Vi 
inledde mot de starkaste motståndarna på 
pappret, eller i alla fall de lag som tippades 
högt upp på förhand, men man ska minnas att 
en Kvalserie är speciell. Det spelar ingen roll 
vilka man möter, det är bara svåra matcher i 
en Kvalserie. Jag har spelat i Kvalserien flera 
gånger så jag vet vad jag pratar om.  
 
Många spelare i Södertäljes lag var med i 
Kvalserien även ifjol, och den rutinen menar 
Linus Videll är en stor fördel.  
   - Ja, det tror jag. Jag känner mig ganska 
övertygad om att vi vet vad vi håller på med 
och vi vet att vi har klarat en Kvalserie innan 
och vi vet att vi kan klara det igen. Det är en-
bart en fördel för oss.  
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   Men säsongen i Elitserien har varit jobbig 
för Linus Vidells lag, och att gå in i Kvalserien 
med ett slitet självförtroende är inte det enk-
laste.  
   Från att ha varit nederlagstippade i Elitseri-
en och sedan inte pallat för trycket till att gå in 
i en Kvalserie som favoriter är inte enkelt.  
   - Det är lite annorlunda faktiskt. Vi har haft 
mycket press på oss för vi ska överleva Kval-
serien eftersom vi har en elitserieplats att för-
svara medan lagen från HockeyAllsvenskan 
har mer att vinna, kommenterar Videll. 
   - Det är klart att det är en jobbigare situa-
tion, och det kanske också var det som gjorde 
att vi inte spelade så bra i de första matcherna 
i Kvalserien, men det har blivit bättre och för-
hoppningsvis kommer vi att bli ännu bättre. 

DE UNGA STJÄRNORNA I KVALSERIEN TILL ELITSERIEN 
 
Linus Videll, Södertälje 
”Kvalseriens hetaste kedja hittills har varit den med Linus Videll, Jonas Almtorp och Yanick 
Lehoux, och det är Videll som är något av hjärnan med sin eleganta teknik och sin genombrott-
förmåga. Han har en förmåga att bryta igenom försvar och skapa chanser för sig själv.” 
 
Mario Kempe, Rögle 
”Mario Kempe håller på att växa i seniorkostymen och tillsammans med Mattias Sjögren och 
Simon Hjalmarsson har den Philadelphia Flyers-listade ytterforwarden varit en av Rögles hetas-
te spelare så här långt. Fyndig, snabb och irrationell, men väger något lätt”.  
 
Robert Rosén, Växjö 
”Robert Rosén såg trög ut för ett par säsonger sedan då han tränat ner sig, men de två senaste 
säsongerna är det ingen som ifrågasatt playmakerns kapacitet. Fullfjädrad tvåvägscenter som är 
stark i tekningscirkeln, men har framförallt ett vasst spelsinne.” 
 
Fredrik Vestberg, Almtuna 
”Fredrik Vestberg är en doldis för många, men den tekniske och utmanande ytterforwarden är 
en av anledningarna till Almtunas framgångar. Tillsammans med kedjekamraten Robert Kimby 
är Vestberg - som också är straffspecialist tack vare sin fina teknik - ett ständigt offensivt hot.” 
 
Christian Sandberg, AIK 
”Christian Sandberg ryktades vara på gång till Elitserien efter sin kanonsäsong ifjol, men valde 
att stanna i AIK. Hade en trög start på säsongen men har vuxit under vintern och har hela pa-
ketet: skridskoåkningen, intensiteten, tekniken och arbetsvilligheten.” 
 
Oliver Ekman-Larsson, Leksand 
”Oliver Ekman-Larsson passar in på mallen för den moderne backen. 18-åringen hanterar alla 
aspekter av spelet, offensivt så väl som defensivt, och trots sin ringa ålder är han redan en stöt-
te– och nyckelspelare. Spelar med ett imponerande lugn.” 
 
 
Urval och kommentarer: Jonas Gustavsson 

Eftersom vi har vunnit så kan vi också spela 
lite mer avslappnat nu.  
   Linus Videll suktar mot Tre Kronor, men 
det är ingen tvekan om att det är Södertäljes 
elitseriestatus som är prioritet ett.  
   - Det viktigaste är att vi håller oss kvar. Gör 
vi det så kanske jag också gjort bra ifrån mig 
och det kan få positiva följder, men det är la-
get som går först.  

 
 
 
 

TEXT: JONAS GUSTAVSSON 
BILD: BJÖRN SORKIN 
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Tingsryd fick en sprakande start på Kvalseri-
en med tre raka segrar. 
   Föreningen har en tydlig ambition om att gå 
upp i HockeyAllsvenskan den här säsongen, 
och möjligheterna finns även om de två se-
naste matcherna förlorats.  
   En av anledningarna till de tre inledande 
segrarna var kedjan som leds av Victor Rollin-
Carlsson som center mellan veteranerna 
Christian Jacobsson och Johan Forsander.  
   Där spelar normalt Thomas Lundström, 
men han är skadad och Rollin-Carlsson har 
vikarierat på ett minst sagt imponerande sätt.  
   På fem matcher har det blivit fyra mål och 
sex poäng för talangen.  
   - Jag har fått komma in i den här kedjan och 
det har fungerat riktigt bra och vi har också 
fått göra en del mål, berättar Victor som med 
sina 20 år är rena ungdomen med Forsander, 
31, och Jacobsson, 35.  
   - De är riktigt bra bägge två. Det är gamla 
rävar som varit med och som vet vad som 
gäller i en Kvalserie, så jag har mycket att lära 
mig av dem. Förhoppningsvis kan vi fortsätta 
producera också.  
 
Victor Rollin-Carlsson värvades till Tingsryd 
inför den här säsongen.  
   Moderklubben är Almtuna och Rollin-
Carlsson slog sig in i HockeyAllsvenskan re-
dan som 18-åring. Under två säsonger i den 
näst högsta serien blev det 16 poäng på 83 
matcher, men våren 2009 valde han att söka 
sig vidare. 
   Och att han valde Tingsryd är inget han har 
ångrat, även om det varit en omställning att 
flytta till Småland.  
   - Det har varit mycket nytt. Att flytta hem-
ifrån och flytta från föräldrarna och skapa sig 
ett eget liv har varit en omställning som gjort 
att man utvecklats som person, menar Victor. 

   - I början var det tufft med en ny förening 
och jag kände väl egentligen ingen här nere, så 
det tog ett tag innan jag kom in i det. Men 
sedan har det flutit på bra och jag har mognat 
både på och utanför isen.  
   Att Victor Rollin-Carlsson vuxit som per-
son utanför isen menar han påverkar spelet på 
isen.  
   - Ja, det tror jag absolut. Det där går lite 
hand i hand. Slarvar man utanför isen är det 
lätt att man slarvar på isen också.  
   Att spela i division ett har varit en omställ-
ning jämfört med att spela i HockeyAllsvens-
kan.  
   - Det är klart att det varit skillnad. Samtidigt 
finns det många riktigt bra gäng här nere i 
södra Sverige som skulle kunna spela i Hock-
eyAllsvenskan. Toppen på HockeyAllsvens-
kan är dock betydligt bättre.  
 
Anledningarna till att han lämnade Almtuna 
är flera. I media spekulerades om en konflikt 
angående kontraktet, men det är historia nu.  
   I Almtuna finns storebror Rickard Rollin-
Carlsson som också spelar kvalserieishockey.  
   - Jag har bra koll på Almtuna. Jag har ju 
brorsan där som jag pratar med efter i princip 
varje match, berättar Victor som inte är över-
raskad över Uppsalalagets framfart.  
   - Förvånad kan jag inte säga att jag är. Det 
är stort av dem att ta det så långt som till 
Kvalserien och sedan även prestera där, men 
jag är inte förvånad eftersom de har ett bra 
lag, en riktigt bra spelidé och två bra tränare.  
 
Skulle Tingsryd lyckas spela sig upp i 
HockeyAllsvenskan så kan Victor Rollin-
Carlsson få möta sin gamla klubb nästa år.  
   Det blir givetvis speciellt för talangen som 
inte spelat i någon annan klubb förutom 

Talangen som tagit chansen 
Victor Rollin-Carlsson: ”Har mognat som människa” 

Under säsongen har Victor Rollin-Carlsson haft en undan-
skymd roll i Tingsryd, men i Kvalserien har han fått chan-
sen i förstakedjan. Och det har blivit succé.  
- Det fungerar riktigt bra och vi har också fått in en del 
mål, berättar talangen.  
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Tingsryd (dock två matcher i Tierp, men det 
var en kort utlåning).  
   Fast om Victor får välja mellan att spela 
mot Almtuna eller se dem gå upp i Elitserien 
så har han svårt att bestämma sig.  
   - Ja, du… det är ett svårt val. Det är klart 
det vore skoj om Almtuna tog steget upp men 
visst vore det skoj att möta Almtuna i Hock-
eyAllsvenskan också, säger Victor.  
 
Tingsryd har som sagt fått en okej start på 
Kvalserien, men det var ytterst nära att klub-
ben inte ens tog sig dit.  
   I den sista Playoffomgången ställdes laget 
mot Vita Hästen i bäst av tre matcher om en 
plats i Kvalserien. Många ansåg, och anser 
fortfarande, att Tingsryd och Vita Hästen är 
årets två bästa lag i division ett. 
   Matchserien gick också till tre matcher med 
den avgörande kampen i Dackehallen i Tings-
ryd.  
   Chockerande för hemmalaget så tog Vita 
Hästen ledningen med 3-0 efter två perioder, 
och allt hopp såg ut att vara ute för smålän-
ningarna.  
   Men under kan inträffa.  
   Tingsryd vände och vann med 5-4 och 
plockade en plats till Kvalserien.  
   - Vi låg under med 3-0 inför sista perioden 
och vi sade att vi inte hade något att förlora 
inför den sista perioden. Samtidigt som vi 
snäppade upp oss tycker jag att de vek ner sig 
lite och blev skraja. Vi kom med fart och 
tyngd i sista perioden och lyckades vända, det 
var fantastiskt skönt, berättar Victor.  
   Den vändningen och segern har också 
stärkt laget.  
   - Jag tror att det betyder oerhört mycket. 
Det kändes som att vi var rökta inför den sista 
perioden och att säsongen var slut, sedan fick 
vi lite av en ny chans och att ta den var riktigt, 
riktigt skönt.  
 
Victor Rollin-Carlsson hyllar också publiken 
i Dackehallen. Det är alltid bra tryck i hallen 
eftersom hela bygden bryr sig om ishockeyn, 
och det är något som inspirerar hela laget.  
   Det betydde inte minst mycket i den avgö-
rande matchen mot Vita Hästen.  
   - Det är underbart. I den tredje perioden 
mot Vita Hästen var det grymt… i andra are-
nor kanske vi hade mötts av burop för att vi 
låg under inför sista perioden, men här hylla-

 PROFILEN: 
 Victor ROLLIN-CARLSSON 
 Tingsryd 
 20 år, 176 cm, 79 kg, Vänsterskytt 

des vi och det är klart att det stärkte oss, be-
rättar Victor och håller med om att publiken 
mycket väl kan bli tungan på vågen i jakten på 
en plats i HockeyAllsvenskan.  
   - Ja, det tror jag absolut. Vi har haft bra stöd 
på bortaplan också, så det är skönt att ha dem 
i ryggen.  
 
Ambitionen är tydlig: Tingsryd ska upp i 
HockeyAllsvenskan och man ska gå upp den 
här säsongen.  
   - Vi har sagt att vi satsar på att gå upp i år 
och vi har gått in stenhårt i varje match och 
lyckats knipa viktiga poäng, nu gäller det bara 
att hålla i det här, säger Victor Rollin-Carlsson 
och understyrker att laget har kvaliteterna för 
att spela ett steg högre upp.  
   - Ja, det tycker jag verkligen. Jag tycker att vi 
var det bästa laget i division ett här nere i sö-
der, så det tycker jag absolut.  

TEXT: JONAS GUSTAVSSON 
BILD: TAIF.NU 
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Veckokrönikan:  

”Försvaret är nyckeln” 

Kvalserien till HockeyAllsvenskan var enligt 
förhandstipsen en kamp mellan tre lag och 
efter halva serien så har förväntningarna ock-
så infriats. Sundsvall och Oskarshamn utma-
nas som väntat av ett piggt Tingsryd. 
 
Det finns dock en trend som visar att lagen 
från HockeyAllsvenskan har en fördel. Mål-
mässigt är trenden inte speciellt synlig, men 
däremot angående skotten. 
 
Nu vinner man inga matcher på skott, men 
det är ändå en indikation på vad som händer 
på isen. 
 
Ren fakta är att Sundsvall och Oskarshamn 
släpper till minst antal skott i Kvalserien. De 
har släppt till 126 respektive 107 skott, vilket 
är betydligt mindre än alla andra lag där 
Nybro kommer närmast efter med 138 skott 
mot sig. Som sagt, man vinner inga matcher 
på skotten, men att Sundsvall och Oskars-
hamn släpper till få skott är ett tecken på att 
de ligger rätt i försvarsspelet. 
 
Ju färre skott man släpper till bakåt desto 
mindre är chansen att släppa in ett mål. Enkel 
logik. 
 
Att Sundsvall släpper till få skott är faktiskt en 
överraskning. Laget har en tight defensiv som 
man framgångsrikt använt under säsongen i 
HockeyAllsvenskan, men laget som får kritik 
för att krypa hem var faktiskt det lag som 
släppte till flest skott i hela HockeyAllsvens-
kan. 
 
Så gick det som det gick också. Nu har man 
bevisligen tätat till – kanske har man skärpt 

sig, kanske beror det på motståndet – men det 
talar för Sundsvall. 
 
Oskarshamn släppte också till massor av skott 
i HockeyAllsvenskan, men nu är man överläg-
set bäst i Kvalserien på att styra av skottmöj-
ligheterna. Nu har ju laget fler friska backar än 
på länge att förfoga över, det gör säkert sitt. 
 
Sundsvall och Oskarshamn har bevisligen de 
tätaste försvaren så här långt in i HockeyAll-
svenskan, och det blir troligen det som blir 
tungan på vågen i slutändan. Framgångsrika 
lag byggs som bekant från försvaret, och i en 
Kvalserie där det handlar om små marginaler 
är det essentiellt att ha ett försvar som funge-
rar. 
 
Vad talar emot Sundsvall och Oskarshamn? 
 
Så mycket talar inte emot Sundsvall faktiskt. 
Laget kommer klara det här. Trots förlusten 
mot Olofström senast. 
 
Oskarshamn är osäkrare. De måste inte minst 
få igång spelet i box play… där har de varit 
usla än så här långt. 
 
--- 
 
Laget som släpper till minst skott i Kvalserien 
till Elitserien? 
 
Almtuna så klart. 
 
Det är en av nycklarna till Uppsalalagets fram-
gångar. 
 
--- 

VECKOKRÖNIKA ”Kvalserien till HockeyAllsvenskan har utvecklats till 
en kamp mellan tre lag som väntat – och det är försvarsspelet som kommer 
att bli nyckeln”, skriver Jonas Gustavsson.  
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Det jag också vill notera från veckan är 
att… 
 
… det är ekonomisk kris i Björklöven. Tyvärr 
är det fler föreningar som har aviserat ekono-
miska problem. 
 
… Växjömålvakten Viktor Fasth fortsätter att 
ha skadebekymmer. Efter att ha kolliderat 
med lagkamraten Björn Karlsson fick han sti-
ga av i matchen mot Almtuna. Fasth har som 
bekant missat stora delar av säsongen på 
grund av en knäskada, och oturen fortsätter. 
 
… Troja har gjort klart med energiforwarden 
Sebastian Ellerstad. Han var en friskus för ett 
par säsonger sedan i Hammarby, innan han 
hamnade i dispyt med klubben på grund av de 
ekonomiska problemen klubben då hade in-
nan man gick i konkurs. Spontant känns det 
som ett riktigt bra nyförvärv. 
 
--- 
 
Veckans Lista 
 
1: Södertälje 
Ja, vad ska man säga… Södertälje har tagit full 
pott efter halva Kvalserien och kan mer eller 
mindre kassera in sin elitseriebiljett till nästa 
säsong. Laget har haft den stabilaste målvak-
ten, det bästa försvaret och den bästa kedjan i 
Linus Videll, Jonas Almtorp och Yanick Le-
houx. Det räcker långt, och man påverkas inte 
ens av att Linus Klasen inte är i form. 
 
2: Oskarshamns stjärnor 
Fyra mål på 40 matcher var knappast vad 
Oskarshamn hade väntat sig av Justin Cox i 
HockeyAllsvenskan, men i Kvalserien har ka-
nadensaren börjat varva upp och precis som 
målskytten Johan Sjödell-Wiklander har han 
nu noterat nio poäng. Därmed toppar Oskars-
hamnsduon poängligan i Kvalserien. Senaste 
segern mot Tingsryd var en nyckelseger… 

3: Mario Kempe 
Rögle är tillbaka på banan i Kvalserien efter 
en trög start. Mario Kempe har bildat lagets 
bästa kedja tillsammans med Mattias Sjögren 
och Simon Hjalmarsson och det är också 
Kempe som har gjort det matchvinnande må-
let mot både Växjö och Leksand i de två se-
naste segrarna. Irrationelle Kempe håller på 
att växa i seniorkostymen på allvar – just nu är 
han en av skåningarnas hetaste spelare. 
 
4: Henrik Royson, Olofström 
Olofström blandar och ger en del i Kvalserien 
och är antagligen avhängda efter halva serien. 
Men det förringar inte målvakten Henrik Roy-
sons insatser. Han är bäst i Kvalserien till 
HockeyAllsvenskan trots Blekinge-lagets 
måttliga framgångar, och det betyder att han 
har spelat riktigt, riktigt bra så här långt. Vem 
hade trott att han skulle vara bäst i konkur-
rens med burväktare som David Rautio och 
Joakim Lundström? 
 
5: Ryktena 
Ryktesfloran börjar öka kring de HockeyAll-
svenska lagen, och konstigt vore annars. Det 
har skrivits några kontrakt redan och ett fåtal 
nyförvärv – främst från division ett – har tick-
at in. Det dröjer dock ett par veckor till, under 
och efter VM, innan de stora övergångarna 
kommer att trilla in. Jesper Mattsson till 
Malmö är den tyngsta värvningen hittills. 
 
Utanför: Björklöven 
Tja, de ekonomiska problemen talar för sig 
själva. Björklöven är i ordentlig kris. 
 
Fotnot: Åsikter och synpunkter som kan 
framföras i krönikor och är personliga och 
inte uttryck för en officiell uppfattning inom 
HockeyAllsvenskan eller dess styrelse. 

KRÖNIKÖR: JONAS GUSTAVSSON 


